

Специальный выпуск школьной газеты

«Переменка» (“Тәнәфес”)



Читайте в выпуске:

1 сентября—День знаний. Торжественная линейка.

1 октября—День добра и уважения. Поздравление Ветеранов педагогического труда.

5 октября—День учителя! Награждение «Мудрая сова—2025».

Интервью с директором школы Шакировой Д.Д.

**Сердце школы—ее учителя
Поздравления с Днем учителя от учеников**



Первое октября—день добра и уважения



В преддверии «Международного Дня пожилых людей» классный руководитель 6 А Демидова Н.В. провела с обучающимися мастер-класс по созданию поздравительных открыток для ветеранов педагогического труда МБОУ АСОШ№3 им. Г.С. Боровикова. Мальчишки и девчонки вложили в свои работы частичку своей души.



Изготовленные открытки ребята подарили ветеранам педагогического труда, с огромной благодарностью и признательностью за их труд.

Также в этом году обучающиеся 1-7 классов МБОУ АСОШ№3 им. Г.С. Боровикова сде-



лали своими руками уникальные открытки для своих любимых бабушек и дедушек. Они начали подготовку заранее, чтобы успеть продумать каждую деталь. Поздравлять бабушек и дедушек



- это настоящее искусство, требующее внимания, заботы и тепла. Но самое важное, что такие маленькие поступки могут принести столько радости тем, кто нас вырастил и воспитал.



В рамках мероприятий к празднику «Международного Дня пожилых людей», в МБОУ АСОШ№3 им. Г.С. Боровикова, в течении всего сентября была организована акция «Прояви заботу». В преддверии доброго и светлого праздника ребята помогали своим любимым бабушкам и дедушкам: складывали дрова, убирали опавшую листву и мусор, мыли полы. И конечно одной уборкой дело не закончилось, ведь для бабушек и дедушек важно ещё и общение. Хочется отметить, что ребята решили, что это не разовая акция, они и далее будут оказывать помощь пожилым людям!

В преддверии «Международного Дня пожилых людей» не остались без внимания Ветераны педагогического труда. Классный руководитель 6 А Демидова Н.В. с обучающимися провела мастер-класс по созданию поздравительных открыток для ветеранов педагогического труда МБОУ АСОШ№3 им. Г.С. Боровикова. Мальчишки и девчонки вложили в свои работы частичку своей души. Изготовленные открытки ребята подарили ветеранам педагогического труда, с огромной благодарностью и признательностью за их труд.



Ветераны педагогического труда

На протяжении многих лет в стенах образовательного учреждения МБОУ АСОШ №3 им. Г.С. Боровикова трудились те, кто может с гордостью сказать: «Я учитель!» Это не случайные люди. Это мастера своего дела. Это ветераны педагогического труда:

Королева Людмила Михайловна

Парамузова Нина Васильевна

Шамсутдинова Гулькай Назиповна

Муртазина Марьям Исламовна

Минниханова Нурсида Асхатовна

Яруллина Райса Наматовна

Кутуева Роза Магсумовна

Игнарина Ольга Владимировна

Они находятся на заслуженном отдыхе, но в памяти многих учеников они остались учителями, наставниками, милыми добрыми, порой строгими и требовательными, всегда готовыми прийти на помощь. Нам остается пожелать долгих лет жизни людям, которые отдали детям свою трудовую жизнь.



5 октября—День учителя! Награждение «Мудрый сова—2025»

Есть много разных праздников хороших,
Об этом не расскажешь в двух словах,
О тех, кто нам, как мама, всех дороже,
О наших дорогих учителях!

День учителя считается всенародным праздником, он касается каждого человека. В этот день педагоги принимают поздравления от своих воспитанников. Все мы – сегодняшние или бывшие чьи-то ученики.

В нашей школе сложилась замечательная многолет-

няя традиция в День Учителя принимать поздравления от учеников. Это всегда яркая интересная концертная программа. Педагогом—организатором нашей школы Косовой Е.А. была придумана программа, посвященная Дню учителя. В течение недели обучающиеся школы с 1-11 классы рисовали портреты своих любимых педагогов. В каждом рисунке видна любовь и уважение к своему учителю.



Юные корреспонденты из школьной газеты

«Переменка» («Тэнэфес») под руководством Нургалеевой О.Ф. подготовили трогательное видео—поздравление для наших учителей и провели опрос среди педагогов «Ваша любимая песня». На переме-



нах, в холле школы, звучали любимые музыкальные композиции наших учителей. Рубрика называлась «Концерт по вашим заявкам», которая вызвала огромный интерес не только у педагогов, но и у учеников.

Ранним утром обучающиеся встречали своих учителей шариками, вкусными осенними яблоками и шоколадом с пожеланием. В этот день никто не остался без внимания. Традиционно прошел «День самоуправления». Старшеклассники попробовали себя в роли учителей. С этой миссией они справились. На уроках царила тишина, и весь учебный материал был изучен.





В актовом зале под руководством Демидовой Н.В. была организована фотозона «Славься, учитель!». В качестве подарка редакция газеты «Переменка» подготовила папку с поздравлениями от учащихся и интервью с директором школы Шакировой Д.Д.



Изюминкой дня стал праздничный концерт под названием «Высокое звание—учитель». Мы чествовали наших педагогов—тех, кто ежедневно дарит нам свои знания, опыт и душевное тепло. Особые слова благодарности прозвучали в адрес педагогов, чей труд является основой школьной жизни. Учащиеся подготовили для них творческие номера, подарки и теплые слова признательности. Торжественный концерт, посвященный Дню учителя, собрал вместе учеников, педагогов, ветеранов труда.



Кульминацией праздничного концерта стало вручение «Педагогической СОВЫ МУДРОСТИ—2025» в различных номинациях. Эти награды стали символом огромного вклада учителей в развитие образования и воспитания подрастающего поколения.

Этот день еще раз напомнил всем, что школа – это не просто место, где получают знания, а большая и дружная семья, где любят и ценят каждого учителя. Где умеют говорить слова благодарности и дарить хорошее настроение.

Благодарим всех учителей за терпение, мудрость и преданность делу! С Днем учителя!

Интервью с директором школы Шакировой Дилярой Дамировной

Директор - это ключевая фигура в школе. А успешность школы зависит от того, кто в ней руководит. Для специального выпуска нашей школьной газеты «Переменка» («Тәнәфес») мы взяли интервью у Диляры Дамировны и задали ей несколько важных, на наш взгляд, вопросов.



- Здравствуйте, Диляра Дамировна! Вы выбрали профессию учителя, а в детстве кем мечтали стать?

- С детства я имела представление об этой профессии. Моя мама была учителем, более того вплоть до выхода на заслуженный отдых работала директором школы. У нас в гостях обычно собирались педагоги, и разговоры на любые темы всегда переходили на профессиональные, говорили о детях, школе. Профессия учитель откладывала свой отпечаток на многое, в том числе и на мой выбор будущей профессии.

- Думали ли Вы, что когда-нибудь станете директором школы?

- Нет, я не думала, что я буду директором, но педагогический путь перед тем, как я стала директором, был уже длинным. Я проработала 11 лет в МБОУ Мокрокурналинской СОШ, сначала я была учителем, затем работала заместителем директора по учебно-воспитательной работе. Продолжила свою педагогическую деятельность в должности заместителя по учебно-методической работе МКУ «Отдел образования Алексеевского муниципального района РТ», а теперь уже более 5 лет являюсь директором АСОШ №3.

- Вы руководите большим коллективом педагогов, ведете уроки, встречаетесь с родителями. Поделитесь секретом, как Вы все успеваете?

- Первое время работы директором я работала по ночам, по выходным. Около года. Потом поняла, что так жить нельзя. Надо учиться абстрагироваться от работы и разделять. Понимаете, все педагоги живут в ритме «24 часа в сутки думаем о школе». С годами понимаешь, что надо уметь жить и для себя, для близких, для семьи. Поэтому сейчас я стараюсь уделять время и себе тоже.

- Какие новые направления развиваете в школе?

- В нашей школе новые направления, связанны с инженерным образованием, изучением естествознания и развитием воспитательной работы, которые направлены на подготовку обучающихся к жизни в цифровую эпоху, формирование интереса к техническим наукам и развитие личностных качеств.

Традиционно в нашей школе для учащихся открыты технологическое и естественно-научное направления, которые рассчитаны на подготовку обучающихся старших классов. В последние годы, изучив заинтересованность обучающихся, приняли решение об открытии с пятого класса таких направлений как инженерный класс с углубленном изучением отдельных предметов и биологического класса медицинского направления.

- В стране имеется проблема с нехваткой педагогических работников, приходят ли к Вам молодые специалисты?



В нашей школе постоянно проводится профориентационная работа, часть времени которой была выделена и выделяется на популяризацию профессии учителя - это проведения дня самоуправления, где ученики могут попробовать себя в роли учителя, открытие педагогических классов. Что позволяет нам не только привлекать молодых специалистов из других школ, но и ждать возвращения своих выпускников. Среди них можно назвать выпускников последних лет: Боровиков Герман Олегович, Савченко-ва Виктория Сергеевна, Турушкина Александра Ивановна.

- Молодой специалист-учитель — это выпускник вуза или колледжа педагогической специальности, который впервые устраивается на работу в образовательное учреждение. Как Вы поддерживаете молодых специалистов?

- Для привлечения талантливых молодых учителей важно создавать благоприятные условия труда. Молодым специалистам доступны программы наставничества, курсы повышения квалификации, а также участие в грантах и конкурсах профессионального роста. Поддержка идет и через социальные программы, такие как, например, компенсация аренды жилья, льготы по оплате коммунальных услуг и социальная ипотека. Кроме того, благодаря программе «Наш новый учитель» школа получила возможность привлечь высококвалифицированных педагогов: Боровикова Германа Олеговича, учителя математики; Савченкова Виктория Сергеевна учителя биологии. В этом году в данной программе принимает участие наша выпускница Турушкина Александра Ивановна. Мы уверены в ее победе! Прослеживается положительная тенденция: в родную школу выпускники возвращаются учителями

- С какими основными трудностями сталкиваются молодые специалисты при трудоустройстве на работу и в своей педагогической деятельности?

- Основные трудности, с которыми сталкиваются молодые специалисты при трудоустройстве на работу, это конечно отсутствие опыта работы, что является препятствием для продвижения по карьерной лестнице. А педагогической деятельности молодые специалисты сталкиваются в основном с методической неподготовленностью или недостаточным владением методами и приёмами обучения, неумение выделять цели и задачи занятия. Конечно, есть место и психологическим проблемам, чаще всего связанно с адаптацией в новом коллективе и в общении с обучающимися.

- Диляра Дамировна, наставник – это опытный человек, который учит и направляет другого, передавая свои знания, навыки и жизненный опыт. Есть ли в вашей школе такие педагоги?



- В нашей школе работала учитель татарского языка и литературы Кутуева Роза Максимовна, воспитавшая не одно поколение не только учеников, но и была наставником многих педагогов как школы так и района. В настоящее время работает народный учитель Республики Татарстан Евланова Александра Федоровна, которая также делится своим опытом работы с вновь пришедшими учителями, свою работу подтвердила прохождением аттестации по должности «наставник».



- Как вы думаете, почему важно развивать наставничество в образовательной среде?

- Развитие наставничества в образовательной среде является критически важным по нескольким причинам, в ряде которых основное место занимают: индивидуальный подход, передача опыта от более опытных участников, мотивация и поддержка со стороны наставника, профессиональная ориентация через общение с опытным специалистом, эмоциональная поддержка помогает справляться со стрессом и тревожностью, и конечно, непрерывное развитие образования через обмен опытом между поколениями педагогов и учащихся.

- Диляра Дамировна, насколько нам известно, Вы не забываете и про Ветеранов педагогического труда. Какие мероприятия Вы организовываете для ветеранов? Часто ли Вы проводите встречи с ними?

- Как руководитель, считаю очень важным и необходимым такое направление работы, как взаимодействие с ветеранами педагогического труда, людьми самоотверженными, стойкими, на протяжении многих лет преданными делу воспитания подрастающего поколения. Взаимодействие с ветеранами педагогического труда решает проблемы воспитания молодежи: обеспечивает преемственность поколений через привлечение ветеранов труда к духовно-нравственному воспитанию детей; формирует у детей уважительное отношение к людям пожилого возраста. В нашей школе постоянно проводятся встречи, классные часы, досуги с участием ветеранов, организованы поздравления, праздничные концерты с вручением памятных подарков.





Лидеры профсоюзного комитета по работе с ветеранами педагогического труда: содействуют вовлечению ветеранов педагогического труда в общественную жизнь, проводят работу с молодыми специалистами по сохранению и развитию педагогических традиций; оказывают содействие соблюдению интересов работников предпенсионного возраста; организует контроль за соблюдением прав работников, достигших пенсионного возраста; организует оказание шефской помощи одиноким больным ветеранам; проводит мероприятия по чествованию ветеранов. Весь наш коллектив работает под лозунгом «Забота и внимание к тем, кто посвятил свою жизнь подрастающему поколению».

- Скажите, каким должен быть хороший учитель?

- Прежде всего, учитель должен любить детей. Если ты их не любишь, они это чувствуют. Во-вторых, это хорошее знание предмета, постоянная работа над собой: читать, решать, двигаться вперед – мозг постоянно требует подпитки.

- Диляра Дамировна, скоро День учителя — праздник, когда мы можем выразить свою благодарность тем, кто вдохновляет нас на знания и смелые шаги вперед. Что Вы можете пожелать своим коллегам накануне Дня учителя?

- Накануне Дня учителя хочу от всей души пожелать вам крепкого здоровья, неиссякающей энергии и вдохновения! Пусть каждый ваш урок будет наполнен радостью открытий и гордостью за успехи ваших учеников. Желаю вам профессиональных достижений, благодарных учеников и гармонии в душе. Пусть ваша мудрость и терпение всегда находят отклик в сердцах детей, а ваши старания вознаграждаются улыбками и успехами ваших подопечных. Спасибо вам за ваши неоценимый труд, терпение и преданность делу образования. С праздником вас, дорогие учителя!



Сердце школы – ее учителя!

Древняя легенда о первом Учителе гласит:

Когда родился первый Учитель на земле, к его колыбели спустились три Феи. И сказала первая Фея: «Ты будешь вечно молод, потому что рядом с тобой всегда будут дети».

И сказала вторая Фея: «Ты будешь красив мыслями и душой, потому что нет благороднее призыва, чем дарить свое сердце детям».

И сказала третья Фея: «Ты будешь бессмертен, потому что ты продолжишь свою жизнь в своих учениках».

Профессия учителя – одна из самых старейших профессий на свете. Но именно она требует всестороннего образования, гибкости, мастерства и особой доброты. Сегодня, задача учителя не только передать знания своему ученику, но и научить ребенка быть ответственным, дисциплинированным, успешным. Каждый из нас легко вспомнит своего первого учителя, человека, который научил писать, считать, читать, тот, кто дал первое представление об окружающем мире, дружбе и доброте. Каждый день, проводя уроки, общаясь с детьми, учителя совершают бесценный, тяжелый труд. К каждому ребенку в классе необходимо найти индивидуальный подход, каждому оказать внимание, помочь, поддержку.

Педагоги нашей школы – это компетентные специалисты, в их числе 18 учителей высшей категории: Байкова Л.А., Боровкова М.В., Матвеев Н.В., Дубровина Н.Б., Крашенинников А.И., Соколова Н.Г., Боровикова О.Н., Файзуллин Н.Ф., Трифанова С.В., Баранова Н.А., Гарипова С.Ш., Мигушина В.Е., Пономарева Л.Н., Шакирова Д.Д., Максина О.Ю., Минакова В.З., Ибрагимова Р.С., Евланова А.Ф. и 9 учителей 1 квалификационной категории: Хисамутдинова Л.Ф., Нургалеева О.Ф., Золотова Т.В., Борисова Н.Ю., Козлова Т.А., Мартынова М.В., Фомин О.Ю., Фомина А.А. – все это говорит о профессионализме, а если сложить опыт всех учителей, то получится ни много ни мало, а целых 606 лет! Безусловно, в нашей школе есть и молодые специалисты, которые полны сил и бодрости, их карьера еще только начинается, но они уже проявляют себя, да и нельзя родиться с уже готовыми знаниями, жизненным опытом, умением увлечь детей. Да, учитель должен обладать врожденными качествами: любить детей, быть терпеливым и внимательным, уметь слушать и понимать... Эти природные задатки в себе можно и нужно развивать. Хорошо, если рядом окажутся такие опытные педагоги, которые разглядят те задатки. Именно такие профессионалы и работают у нас. Благодаря им, 3 молодых специалиста работают в нашей школе: Турушкина А.И., Савченкова В.С., Нурутдинова Г.Ф.

Профессия учителя – одна из самых важных и нужных, ведь именно от Учителей зависит наше будущее, будущее нашей страны!



Поздравляем С Днём учителя!

С огромным уважением и благодарностью в сердце поздравляем вас с Днем учителя! Сегодня мы хотим еще раз сказать вам спасибо за ваш труд, профессионализм, терпение, мудрость и спра- ведливость. Вы уже прошли с нами огромный путь, но впереди нам предстоит еще многое узнать, совершив удивительные открытия. И вы наш наставник, проводник на этом пути. Поэтому мы желаем вам долголетия, здоровья, благополучия и энтузиазма.

учащиеся 11А класс



С Днем учителя вас поздравля-
ем!
Вам — терпения, счастья, тепла.
Пусть успехи всегда окрыляют,
Ведь работа для вас так важна!

учащиеся 10 б класса

С Днем учителя, наши дорогие любимые педагоги! Мы вас любим, ценим и уважаем. Спасибо вам за ваши труд, за самоотверженность, за неравнодушие и готовность помочь.

учащиеся 7А класса

От всего сердца поздравляем с Днем учителя! Огромная благодарность за то, что вы с нами каждый день, слушаете наши жалобы и помогаете нам преодолевать трудности. Мы вас очень любим и ценим. Пускай в жизни вам во всем сопутствует удача, а окружают вас только честные и любящие люди.

учащиеся 6 А класс

С Днем учителя! Пусть ваши усилия всегда приносят свет знаний и вдохновение. Благодарим вас за вашу мудрость, терпение и заботу, которые делают наш мир лучше, а нас умнее и добree!

учащиеся 5А класса

Спасибо за то, что открываете для нас удивительный мир знаний и вдохновения! Пусть ваша доброта и преданность делу всегда вдохновляют на новые высоты. Счастья, здоровья и душевного тепла вам!

учавшиеся 6А класса

«День учителя»

Учитель любимый у каждого-
го свой,
Совсем откровенно пишу я с
душой.

Никто не заметит труд
учителей,
Но сможет поверить и смо-
жет понять.

Как в детстве сидел ты за
партой опять, и все мы ду-
маем,
Что учитель стоит, Гово-
рит не понятно или просто
молчит.

Но скажу я вам, что не
представлю мир без учителя
моего.

Пойду я по его стопам, осу-
ществлю свою мечту.

Шакиров Р., 5А класс



*С Днем
учителя!*

*Вам желаем мы
успеха, новых
творческих побед,
море радости и смеха,
в жизни долгих,
долгих лет!*